

IMPRESIONES

DESDE MADRID

Todo parece tener arreglo. Eso suele ocurrir casi siempre que los acontecimientos acaezan a un cierto carácter agudo.

Se habló de que el señor Anguera de Sojo hacía cuestión de no tolerar el nombramiento de la persona designada para el Gobierno de Cataluña, y resulta que ha bastado una entrevista celebrada por él con el señor Portela para que, por lo visto, quede todo apacado.

Estáran contornos con este nuevo aspecto de la cuestión los elementos cedistas de Barcelona, y sobre todo, el señor Cirera, que vino a por la Alcaldía y se marcó haciendo fú como el gato?

El señor Lerroux considera muy interesantes las visitas del gobernador general de Cataluña a varios ministros, e indudablemente lo habrán sido, especialmente las hechas a los ministros de la Ceda si, como se presume, han aclarado el ambiente político, que estaba bastante nebuloso, tan nebuloso que obliga al señor Gil Robles a interrumpir su vacación para actuar ahora, como a raíz de su boda, de hombre de la situación.

Para el jefe del Gobierno, el zurecido quedará perfectamente, tan perfectamente que no se notará.

Es en esta semana cuando el zurecido quedará terminado del todo?

Esa es la creencia del propio zurecido; pero en política jamás se puede hacer una afirmación rotunda con días de anticipación.

Y en estos momentos menos, dadas las dificultades que tienen que vencerse.

Se atribuyó al señor Martínez de Velasco, antes de su salida del Gobierno, la versión de que en su dimisión le acompañaría quizá el señor Anguera de Sojo, y la noticia no resultó exacta.

Después se afirmó que el jefe de los agrarios dijo que si el señor Anguera de Sojo dimitiese, el señor Gil Robles se proponía no sustituirlo y lo mismo haría a medida que fuesen dimitiendo los otros ministros de la Ceda.

Sin embargo, no parece que vayan las aguas por tales derroteros.

Más bien parece que hay en ciertos elementos el deseo vehemente de que las cosas se compliquen para recoger una herencia que no está tan fácil como aquellos presumen.

Y prueba de ello, es el hecho de que se habla, en efecto, de un ministerio de notables, o sea de jefes de minoría gubernamental y a nadie se le ocurre pensar en otro presidencia que la del señor Lerroux.

Mientras existan estas Cortes, no puede pensarse en otra solución, ni siquiera en la del señor Gil Robles, que anunció para fecha próxima en Santander el subsecretario de Justicia.

Y estas Cortes desembocarán en una auto-disolución, como consecuencia de haber acordado ir a la reforma constitucional.

Claro está que Dios sobre todo, porque a veces lo imprevisible y fatal cambia el curso de los acontecimientos.

Pero ha ganado tanto terreno todo lo que se refiere a la reforma de la Constitución que no parece imposible que ya pueda retrocederse en el camino emprendido, porque la opinión está interesantísima en llegar cuanto antes a ella para suprimir del Código fundamental cuanto tiene de exótico y de contrario a los sentimientos del país, desconocidos por una Asamblea deliberante que no se distingue por su sabiduría, ni siquiera por su deseo de acertar.

Así sucedieron las cosas que todos hemos lamentado y así pudieron producirse multitud de hechos lamentables, que desbordaron, por fin, en un movimiento revolucionario de la peor especie.

Y el caso es que no se ha llegado a la pacificación, ni mucho menos.

El señor Portela ha dicho a los informadores que la situación en Cataluña no es buena.

Tampoco lo es en el resto del país. Los elementos revolucionarios no se consideran, por lo visto, vencidos, y andan por esas calles de Dios mirando al soslayo y escudando por el colmo como los valentones.

Desde Francia, el señor Prieto se dedica a escribir cartas para animar a los suyos y para despistar, si puede, a las autoridades en la busca y captura de ciertos significados socialistas.

Una de las maniobras de ahora consiste en hablar del desequilibrio mental de González Peña para procurar la impunidad.

La lenidad del Gobierno, en cuanto a la represión contribuye,

naturalmente, a esa campaña y trae disgustados a muchos de los elementos gubernamentales, que temen—y con razón—las consecuencias de las debilidades del Poder público.

Anoche mismo, en los alrededores de la Cárcel Modelo, se estacionaron nutridos grupos en espera de la llegada de Companys y de los ex consejeros de la Generalidad, que, al parecer, en el autocar que los trajo desde Barcelona, fueron saludados con pañuelos en señal de simpatía.

Y eso se hace con unos reos acusados de un delito de lesa patria, lo cual demuestra la inconsciencia—no queremos calificarla de otro modo—de las masas, soliviantadas por agitadores extremistas de la peor especie.

La declaración del que fué presidente del Parlamento catalán, señor Casanovas—que quiere ser juzgado por el Tribunal de Garantías—demuestra o que estuvo en disenso con el Gobierno de la Generalidad en la noche del 6 al 7 de octubre, o trata ahora de echarse de encima responsabilidades, diciendo que él se opuso a la rebelión contra el Gobierno de la República por parte de los hoy encartados como traidores.

La primera noticia de ello se tiene ahora y por el propio señor Casanovas.

Habría que esperar a que los Tribunales hablen para saber lo que pueda tener de verdad esa manifestación. En otro país no se andaría con tantos miramientos.

Aquí padecemos, en cambio, un empacho de legalidad que asusta.

Los Gobiernos suelen tener, desde lo de la semana trágica, mucho miedo al extranjero y de ahí que, desde el extranjero, nos tomen la sobaquera, tratando de gobernarnos a su sabor y antojo.

Aquellas apelaciones a Europa de entonces tuvieron para nuestra vida interior consecuencias fatales, porque nuestros gobernantes suelen dar un paso sin mirar de fronteras afuera, como si fuéramos un país de influencia sometido a un protectorado.

B. L.

8 de enero de 1935.

que serán enviados al penal del Dueso, para purgar su delito político. Sólo creen en una posible amnistía que, con el tiempo, les libere del cautiverio. O a menos de que las izquierdas triunfen otra vez en la política del país.

—¿Qué tal la vida a bordo?

—pregunto.

Companys, responde: —No podemos quejarnos. Se nos trata con todo género de consideraciones y nuestra vida es poco menos que normal.

En efecto, si se observa a estos hombres de cerca se ve enseguida que están pléticos de juventud. Se hallan más gruesos que cuando llegaron al barco. Se conoce que la tranquilidad externa y tal vez la interna, les produce este saludable estado. Sin duda, no existen para ellos grandes preocupaciones.

Todos mis esfuerzos por lograr algunas declaraciones más han resultado vanos y he de contentarme con lo apuntado. Pero ya es bastante para demostrar cómo sienten y piensan en estos instantes los hombres que hicieron la revolución en Cataluña y, especialmente, el jefe de aquel movimiento contra la integridad nacional.

No obstante lo recogido en esta breve charla, de labios de Companys, yo no veo las cosas tan claras como parece verlas el ex presidente de la Generalidad. Y considero que no han de soñar en el futuro con una nueva revolución en Cataluña, ni con una situación que les libere por completo de la penalidad a que se han hecho acreedores por su culpa, él y los demás consejeros que están hoy recluidos a bordo del "Uruguay".

Luis ARIAS
(Prohibida la reproducción)

SE ALQUILA UN PISO DE MODERNA CONSTRUCCION, CINCO HABITACIONES, COCINA Y COMEDOR. INFORMARAN RONDA DE LA CORUÑA, 76, PRIMERO.

EL PROGRESO hace veinte años

10 de enero de 1915.—Con su señora salió para Pontevedra, el gobernador vivil de la provincia, don Eduardo Garrido, quedando encargado interinamente del despacho de dicho Centro, el secretario del mismo, señor Domínguez.

—Salió para Madrid el joven y simpático escolar Antonio Cobreros de la Barrera.

—Se ha celebrado en Santiago la reunión preparatoria de la Asamblea del profesorado que en breve se verificará en Madrid, asistiendo representantes de todos los Institutos gallegos. Del de Lugo fué el catedrático de Latín, don Sabino González, y se nombró delegado de Galicia para tomar parte en las deliberaciones de la Asamblea al catedrático de Agricultura del Instituto de esta ciudad, don José Rodríguez Bouzo.

—En Vivero se celebró una gran Asamblea agraria con asistencia de tres mil personas. Habló don Basilio Alvarez. Su discurso fué correctísimo, lleno de un gran fondo de doctrina social, sin palabras gruesas. Preconizó la necesidad de una actitud valiente en defensa de la justicia y de la verdad para robustecer los grandes principios sociales, combatidos hoy por los enemigos de la verdadera democracia. Hay que acordar—exclamó—conclusiones prácticas y salvadoras para el país, protestando energicamente contra el reparto vecinal, arma de caciques que amargan hogares. Dijo que el Sindicato agrario se hallaba en estado floreciente, contando con dos mil socios. Atribuyó un valor trascendental al mitin de Vivero, puesto que suma nuevos factores a la causa obrera.

—Hablando el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, con los periodistas acerca de las noticias de la Prensa relativas a la ocupación de Tánger por las tropas españolas, dijo que el mayor servicio que se podía prestar a España, era no discutir esos temas.

—Despachos oficiales de Melilla, dicen que nuestras tropas han ocupado nuevas posiciones avanzadas de gran valor estratégico. Dichas operaciones se llevaron a cabo sin acto alguno de hostilidad por parte de los moros. En las nuevas posiciones se encuentra el general Gómez Jordana.

—Relación de 671 opositores auxiliares de Hacienda con derecho a plaza.

—Sacando a concurso 170 plazas de guardas forestales. Los ejercicios comenzarán el día 15 de mayo y las instancias podrán presentarse hasta el día 15 de febrero.

El "Diario de Guerra"

El "Diario Oficial de Guerra" publica en su número de hoy la siguiente relación de ascensos del mes:

Infantería: un coronel, cuatro tenientes coroneles, cinco comandantes y un capitán.

Intendencia: un coronel y un teniente coronel.

INFORMACION GENERAL TELEFONICA

El día de ayer ha sido de absoluta calma política, y el señor Lerroux, al hacérselo observar así a los periodistas, expresó su deseo de que tras esta calma no venga una tempestad

El señor Portela Valladares ha dado por terminadas sus entrevistas con el jefe del Gobierno y los ministros, disponiéndose a regresar inmediatamente a Barcelona.—El señor Gil Robles se excusa de recibir a los periodistas, a pesar de cuantas influencias pusieron en juego para lograrlo.—El día primero de abril se celebrará la causa contra los que intervinieron en el Consejo de guerra de Jaca.—Otras interesantes noticias

Madrid, 9 22,30.

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones de interés:

Decreto adjudicando definitivamente a don Ramón Cachafeiro, por 126.800 pesetas, las obras de construcción de un muro de defensa en la margen izquierda de la ría de Foz (Lugo).

—Ascendiendo a 3.000 pesetas a don Ramón Olano Silva, auxiliar de Ciencias del Instituto de Segunda Enseñanza de Lugo.

—Anunciando para cubrir por el turno de antigüedad absoluta la vacante de registrador de la Propiedad de Vivero (Lugo).

—Relación de 671 opositores auxiliares de Hacienda con derecho a plaza.

—Sacando a concurso 170 plazas de guardas forestales. Los ejercicios comenzarán el día 15 de mayo y las instancias podrán presentarse hasta el día 15 de febrero.

El "Diario de Guerra"

El "Diario Oficial de Guerra" publica en su número de hoy la siguiente relación de ascensos del mes:

Infantería: un coronel, cuatro tenientes coroneles, cinco comandantes y un capitán.

Intendencia: un coronel y un teniente coronel.

En Guerra

Esta mañana acudió, como de costumbre, el señor Lerroux al ministerio de la Guerra, en donde recibió al general Masquelet y a los coroneles que actuamente hacen el curso de aptitud para el ascenso.

A última hora conversó el jefe del Gobierno con los representantes de la Prensa, a los cuales manifestó que había recibido un telegrama del auditor de Asturias, en el que le comunicaba que ha aprobado la sentencia condenando a la pena de muerte al sargento Diego Vázquez.

Añadió que había conferenciado por teléfono con los señores Vaquero y Rocha.

Finalmente dijo que tenía necesidad de celebrar una entrevista con el señor Gil Robles; pero no sabe todavía a que hora se reunirá.

En Estado

El ministro de Estado señor Rocha recibió esta mañana en su despacho oficial a varios diplomáticos.

Hablando luego con los periodistas, dijo el ministro que se había concedido la encomienda de Isabel la Católica al arquitecto señor Moguerusa.

En Obras públicas

Una comisión de diputados alicantinos visitó esta mañana al ministro de Obras públicas, para cambiar con él impresiones sobre el asunto de los transportes en dicha provincia.

El señor Cid saldrá el sábado para Tetuán, Ceuta y Melilla, con objeto de visitar aquellos puertos.

En Agricultura

El ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, recibió esta mañana a los periodistas en su despacho, manifestándoles que había cursado las órdenes oportunas al gobernador de Zaragoza, para que ponga los medios necesarios, a fin de que con toda exactitud se de cumplimiento a la ley de la tasa del trigo.

En Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones señor Jalón, que recibió hoy a mediodía a los representantes de la Prensa, se mostró ante ellos muy satisfecho por el excelente servicio realizado por el Cuerpo de Telégrafos con motivo de las fiestas de Pascua.

Añadió el señor Jalón que probablemente el miércoles podrá

En la Presidencia

Por la tarde estuvo don Alejandro Lerroux en su despacho de la Presidencia.

Al entrar, un periodista le dijo que, al parecer, la política había entrado en un periodo de calma, pendiente tan sólo de la entrevista que con el señor Gil Robles tiene que celebrar.

Pues recuerden ustedes—contestó el jefe del Gobierno—que el refrán dice: "tras la tempestad viene la calma". No vaya a ocurrir ahora que "tras la calma venga la tempestad".

El señor Lerroux recibió momentos después la visita del gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, el cual fué interrogado a la salida por los reporteros.

Respondió el interrogado que sus entrevistas con el jefe del Gobierno y con los ministros había terminado, por lo cual esta misma noche saldrá para Barcelona.

También visitaron al presidente del Consejo los señores Jalón y Pérez Madrigal, que llegaron juntos.

Los periodistas preguntaron al ministro de Comunicaciones si era verdad que iba a ser nombrado subsecretario de su departamento el señor Pérez Madrigal.

—No hay nada de eso—respondió—pero si así fuese yo me alegraría mucho, porque el señor Pérez Madrigal es un buen amigo mío.

Finalmente visitó a don Alejandro el ex ministro de Obras públicas señor Guerra del Río.

Al ser interrogado por los periodistas acerca del objeto de su visita al jefe del Gobierno, manifestó que había ido a cambiar impresiones con el señor Lerroux, sobre diversos asuntos relacionados con las Canarias, para donde piensa salir uno de estos días.

Un periodista le preguntó con toda claridad:

—¿Es verdad que usted va a ser nombrado presidente de la Generalidad de Cataluña?

—De ninguna manera—contestó el señor Guerra del Río—Ese cargo debe ser desempeñado por un indígena, pero todavía voy a largo.

Refiriéndose luego a la supuesta actitud de la Ceda, hizo el señor Guerra del Río las siguientes declaraciones:

—Ese problema de la Ceda es de momento el de mayor interés. Precisamente hoy hice unas declaraciones en un periódico, y en ellas he manifestado que para mí el único artículo intangible de la Constitución es el 26.

En eso mi opinión es terminante: Los monárquicos toleraban tres órdenes religiosos. Los republicanos toleramos todas las religiones, contra los cuales no hemos dictado orden de expulsión, como en los tiempos de Carlos III. A pesar de ello,

INFORMACION GENERAL TELEFONICA

El día de ayer ha sido de absoluta calma política, y el señor Lerroux, al hacérselo observar así a los periodistas, expresó su deseo de que tras esta calma no venga una tempestad

El señor Portela Valladares ha dado por terminadas sus entrevistas con el jefe del Gobierno y los ministros, disponiéndose a regresar inmediatamente a Barcelona.—El señor Gil Robles se excusa de recibir a los periodistas, a pesar de cuantas influencias pusieron en juego para lograrlo.—El día primero de abril se celebrará la causa contra los que intervinieron en el Consejo de guerra de Jaca.—Otras interesantes noticias

Madrid, 9 22,30.

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones de interés:

Decreto adjudicando definitivamente a don Ramón Cachafeiro, por 126.800 pesetas, las obras de construcción de un muro de defensa en la margen izquierda de la ría de Foz (Lugo).

—Ascendiendo a 3.000 pesetas a don Ramón Olano Silva, auxiliar de Ciencias del Instituto de Segunda Enseñanza de Lugo.

—Anunciando para cubrir por el turno de antigüedad absoluta la vacante de registrador de la Propiedad de Vivero (Lugo).

El "Diario de Guerra"

El "Diario Oficial de Guerra" publica en su número de hoy la siguiente relación de ascensos del mes:

Infantería: un coronel, cuatro tenientes coroneles, cinco comandantes y un capitán.

Intendencia: un coronel y un teniente coronel.

En Guerra

Esta mañana acudió, como de costumbre, el señor Lerroux al ministerio de la Guerra, en donde recibió al general Masquelet y a los coroneles que actuamente hacen el curso de aptitud para el ascenso.

A última hora conversó el jefe del Gobierno con los representantes de la Prensa, a los cuales manifestó que había recibido un telegrama del auditor de Asturias, en el que le comunicaba que ha aprobado la sentencia condenando a la pena de muerte al sargento Diego Vázquez.

Añadió que había conferenciado por teléfono con los señores Vaquero y Rocha.

Finalmente dijo que tenía necesidad de celebrar una entrevista con el señor Gil Robles; pero no sabe todavía a que hora se reunirá.

En Estado

El ministro de Estado señor Rocha recibió esta mañana en su despacho oficial a varios diplomáticos.

Hablando luego con los periodistas, dijo el ministro que se había concedido la encomienda de Isabel la Católica al arquitecto señor Moguerusa.

En Obras públicas

Una comisión de diputados alicantinos visitó esta mañana al ministro de Obras públicas, para cambiar con él impresiones sobre el asunto de los transportes en dicha provincia.

El señor Cid saldrá el sábado para Tetuán, Ceuta y Melilla, con objeto de visitar aquellos puertos.

En Agricultura

El ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, recibió esta mañana a los periodistas en su despacho, manifestándoles que había cursado las órdenes oportunas al gobernador de Zaragoza, para que ponga los medios necesarios, a fin de que con toda exactitud se de cumplimiento a la ley de la tasa del trigo.

En Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones señor Jalón, que recibió hoy a mediodía a los representantes de la Prensa, se mostró ante ellos muy satisfecho por el excelente servicio realizado por el Cuerpo de Telégrafos con motivo de las fiestas de Pascua.

Añadió el señor Jalón que probablemente el miércoles podrá

En la Presidencia

Por la tarde estuvo don Alejandro Lerroux en su despacho de la Presidencia.

Al entrar, un periodista le dijo que, al parecer, la política había entrado en un periodo de calma, pendiente tan sólo de la entrevista que con el señor Gil Robles tiene que celebrar.

Pues recuerden ustedes—contestó el jefe del Gobierno—que el refrán dice: "tras la tempestad viene la calma". No vaya a ocurrir ahora que "tras la calma venga la tempestad".

El señor Lerroux recibió momentos después la visita del gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, el cual fué interrogado a la salida por los reporteros.

Respondió el interrogado que sus entrevistas con el jefe del Gobierno y con los ministros había terminado, por lo cual esta misma noche saldrá para Barcelona.

También visitaron al presidente del Consejo los señores Jalón y Pérez Madrigal, que llegaron juntos.

Los periodistas preguntaron al ministro de Comunicaciones si era verdad que iba a ser nombrado subsecretario de su departamento el señor Pérez Madrigal.

—No hay nada de eso—respondió—pero si así fuese yo me alegraría mucho, porque el señor Pérez Madrigal es un buen amigo mío.

Finalmente visitó a don Alejandro el ex ministro de Obras públicas señor Guerra del Río.

Al ser interrogado por los periodistas acerca del objeto de su visita al jefe del Gobierno, manifestó que había ido a cambiar impresiones con el señor Lerroux, sobre diversos asuntos relacionados con las Canarias, para donde piensa salir uno de estos días.

Un periodista le preguntó con toda claridad:

—¿Es verdad que usted va a ser nombrado presidente de la Generalidad de Cataluña?

—De ninguna manera—contestó el señor Guerra del Río—Ese cargo debe ser desempeñado por un indígena, pero todavía voy a largo.

Refiriéndose luego a la supuesta actitud de la Ceda, hizo el señor Guerra del Río las siguientes declaraciones:

—Ese problema de la Ceda es de momento el de mayor interés. Precisamente hoy hice unas declaraciones en un periódico, y en ellas he manifestado que para mí el único artículo intangible de la Constitución es el 26.

En eso mi opinión es terminante: Los monárquicos toleraban tres órdenes religiosos. Los republicanos toleramos todas las religiones, contra los cuales no hemos dictado orden de expulsión, como en los tiempos de Carlos III. A pesar de ello,

unos presupuestos y hay que lamentar la ausencia total de un criterio económico por parte del Gobierno.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.

En el Palacio Nacional

El jefe del Estado recibió esta mañana en su despacho del Palacio Nacional a los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.

En el Palacio Nacional

El jefe del Estado recibió esta mañana en su despacho del Palacio Nacional a los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.

En el Palacio Nacional

El jefe del Estado recibió esta mañana en su despacho del Palacio Nacional a los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.

En el Palacio Nacional

El jefe del Estado recibió esta mañana en su despacho del Palacio Nacional a los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.

En el Palacio Nacional

El jefe del Estado recibió esta mañana en su despacho del Palacio Nacional a los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.

En el Palacio Nacional

El jefe del Estado recibió esta mañana en su despacho del Palacio Nacional a los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.

En el Palacio Nacional

El jefe del Estado recibió esta mañana en su despacho del Palacio Nacional a los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.

En el Palacio Nacional

El jefe del Estado recibió esta mañana en su despacho del Palacio Nacional a los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.

En el Palacio Nacional

El jefe del Estado recibió esta mañana en su despacho del Palacio Nacional a los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.

En el Palacio Nacional

El jefe del Estado recibió esta mañana en su despacho del Palacio Nacional a los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.

En el Palacio Nacional

El jefe del Estado recibió esta mañana en su despacho del Palacio Nacional a los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.

En el Palacio Nacional

El jefe del Estado recibió esta mañana en su despacho del Palacio Nacional a los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Se requiere también llegar a una etapa de orden y normalidad, ya que la paz pública es indispensable para el resurgimiento de la economía.



LA VIDA EMOCIONANTE DE UNA MUJER, VICTIMA DE SUS ERRORES PASADOS.

ESTRENO HOY JUEVES—MODA

A las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2 en el

HABLADA EN ESPAÑOL

TEATRO CIRCULO

MAÑANA

La Chica del Guardarropa

CHARLES CHAPLIN en

Charlot prestamista

PRONTO

PASO A LA JUVENTUD

TEMPESTAD AL AMANECER

EL MARIDO DE LA AMAZONA

Gran Café - Bar Mercantil

- Palacio de las variedades -

HOY, UN GRAN DEBUT, HOY CONSUELITO ROMERO

Bella y gentil bailarina. Lujoso vestuario. Extenso repertorio

Todos los días grandioso éxito del famoso dueto enzebre

MALVAR-VIDAL

que sigue cosechando grandes ovaciones de la numerosa concurrencia

- Todos los días números nuevos -

Pronto: debut de TRINI MORALES, la artista más pequeña del mundo.

Gran Café Bar Unión

PUERTA DE LA ESTACION

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

GRAN ACTUACION

Z A R I - Z A R

La mejor atracción de la temporada compuesta por dos señoritas y un caballero de la que forma parte la escultural bailarina

ADE ITA CERRERAS

Joven y excelente artista. Como Helios va por su ruta dando luz a la Tierra con sus rayos de oro, Adelita Carreras va diariamente añadiendo con sus éxitos nuevos destellos, que iluminan a raudales la senda florida de su brillante y triunfal carrera artística.

Z A R I - Z A R

Número apropiado para familias con un variadísimo y escogido repertorio de Cantos, Bailes, Conjuntos, Tangos, Entremeses cómicos, Parodias, etc., etc.

Entrevistas ante el micrófono. Con Rafael Lainez de Alcalá, premio nacional de Literatura. 21 Premios Unión Radio: Concurso de piano. Actuación de Teodoro de Graça: "Sinfonía española". Lalo: a) Allegro no troppo, b) Scherzando, Allegro molto, c) Andante, d) Rondó, Allegro; "Habanaera", S. Saens "Berceuse", G. Fauré; "Scherzo-tarantela", Wieniawsky; "Aires bohemios", Sarasate. 22.05 "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Transmisión desde un teatro de Madrid. 23.45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.—Continuación de la transmisión teatral.

BARCELONA (377.4 m., 795 kc.)

18: Programa del radiotelevisor. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 19.45: "La Palabra". Emisión de las siete y cuarto de la tarde. Información del extranjero. Barcelona, Madrid y provincias. Apertura de la sesión de Cortes. Continuación del programa del radiotelevisor. 19.45: Cotizaciones de monedas. 20: Información deportiva de Radio Barcelona. Programa de discos selectos. 20.30: "La Palabra". Emisión de las ocho y media de la noche. Resumen de la publicación en los periódicos de Barcelona, glosado por el publicista señor Navarro Costabella. Continuación del programa de discos selectos. 20.55: Cotizaciones de mercancías, valores y acciones de la Catedral. Servicio Meteorológico de la Universidad de Barcelona. 21.10: Opera. Retransmisión parcial de la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo. (eventual). 22: "La Palabra". Emisión de las diez de la noche. Directamente desde Madrid. Sesión de Cortes. Resumen de las informaciones radiadas durante el día. Continuación de la retransmisión. 24: "La Palabra". Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones.

VALENCIA (352.9 m., 850 kc.)

18: Noticias de Prensa, servicio directo de Unión Radio Valencia. Programa variado de discos: "Talento" (pasodoble) de Fernández Lorenzo; "Los camagüeyanos" (canción cubana) de Nieto; "Allegro", de Boccherini; "El Missouri" (vals), Logen-Eppei; "El rabada" (sardana), de Apañici-Mayra; "Carmen" (romanza de la flor), Bizet; "Pastoral capricho", Scarlatti-Toussing; "Molinos de viento" (fantasía), Luna; "La moza vieja" (pregón del riojano), de Luna; "Tateónos" (fox), Roland. 21.15: Charla literaria por Alf. Ferrer. Concierto sinfónico, formado por obras solicitadas por nuestros radiotelevisores. Primer parte: "Lehengrin" (preludio) Wagner; "Invitación al vals", de Weber; "Danza macabra", Saint Saens. 22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia. Continuación del concierto sinfónico. Segunda parte: "Tres danzas" (número 4), Eisenhorn; número 2, Eisenstein; número 3, Orgia; Turina; "Los murmullos de la selva", Wagner "Bolero", Ravel.

VARSOVIA (1.245 m., 223 kc.)

20: Concierto por la Orquesta sinfónica. Obertura "El campamento en Granada", Kreutzer; "Suite de ballet", de Gadsmeil; "Jota", Falla; "Scherzo" (vals) Chabrier; "La pequeña abeja de Schubert"; "Serenata", de Haydn; "Marcha de los boyardos", Halvorsen; "La fuente de Arcausa", Szymanowski; "Melodías zingaras", Sarasate.

BRUSELAS NUM. 1 (483.9 m., 620 kc.)

20: Orquesta sinfónica: Obertura de "El sueño de una noche de verano", Mendelssohn; "Concierto en sol menor para piano". (Pasa a la página quinta)

NECROLOGIA

En las primeras horas de la madrugada de ayer, falleció en su casa de Rábade, la virtuosa señora doña Manuela Díaz Castro.

Por su franco carácter y trato afabilísimo, era la finada justamente apreciada, por lo que contaba con muchísimas amistades.

Hoy a las diez de la mañana se efectuará el funeral de entierro por su alma en la parroquia de Rábade y a continuación será la conducción del cadáver al cementerio, actos que seguramente se verán muy concurridos.

Descanse en paz el alma de la finada y reciba su esposo, nuestro buen amigo don Manuel Picos Peña, hijos y demás familiares, la expresión más sincera de nuestra condolencia.

A las cuatro y media de la tarde de ayer se efectuó el acto de la conducción del cadáver del finado maestro pianista don Alberto Cabez al cementerio general, concurriendo numerosas personas entre las que figuraban muchos músicos de la población y los empresarios y ex empresarios de teatros.

Reiteramos nuestro pésame a su desconsolada viuda y demás deudos, quienes nos ruegan que en su nombre demos las gracias a todas las personas que asistieron al mencionado acto.

Valbanera Balsa de Tabernero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía. Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago.

Ex comadróna de las sociedades benéficas de "Apóstol" y "Clases Laboriosas". LAVADOS E INYECCIONES. Asistencia dentro y fuera de la instrucción del partido.

Consulta de 3 a 5 San Pedro, 25 y 27-2. Tel. 219

Clínica Médica-Quirúrgica DE

Jesús Sarmiento

Ex interno de las clínicas del Gran Hospital Real de Santiago

Medicina general, especialista en partos, enfermedades de la mujer y niños

Manuel Becerra, 29 LUGO

CAFE-BAR IDEAL

Atendido por señoritas. Orden y moralidad en el servicio. Artículos de marca. Precios módicos.

Calle de la Cruz, 10 Lugo

EL PROGRESO en la provincia

La feria de Gontán

Abadín.—Con gran concurrencia se celebró el sábado último la feria mensual de ganados en el inmediato pueblo de Gontán. Las transacciones efectuadas han sido bastante numerosas e importantes.

Los cebones se cotizaron en alza, en relación con las ferias anteriores y las terneras a precios regulares.

Una vez finalizada la feria, se organizó un baile que estuvo muy animado.

En el mercado rigieron los siguientes precios:

Centeno, ferrado, a 5,75 pesetas; idem trigo, a 8; idem maíz, a 5; idem habas, a 4; el quintal de patatas, a 10; kilo de jamón, a 5; idem de lacón, a 3,25 y la docena de huevos a 2,40 pesetas.

Un atropello

Villalba.—En la carretera general de Madrid a El Ferrol, kilómetro 548, fué alcanzada por una camioneta que conducía el vecino de Germade, Victor Pita Gómez, el de la parroquia de Santaballa, del Ayuntamiento de esta villa, Antonio García, Cuba.

Este resultó a consecuencia del atropello con la fractura de dos costillas, dos contusiones en la cabeza y erosiones en la nariz, de las que fué asistido por el médico lorense.

El estado del atropellado fué calificado de pronóstico reservado.

En el lugar del hecho se personó el juez de instrucción del partido.

El chófer se presentó voluntariamente a la autoridad judicial.

Un robo

Sarria.—En la noche del 7 al 8 del actual, le fué asaltado el obrador de la confitería que en esta villa posee el vecino de la inmediata parroquia de Farbán, Matías Loureiro.

Los "caños" se llevaron nueve kilos de manteca, cinco de azúcar, setenta docenas de huevos y pasteles por valor de unas setenta y cinco pesetas.

Por ahora, se desconoce quienes hayan podido ser los autores del robo, pero se realizan por la Benemérita, activas pesquisas para descubrirlos.

Del hecho se instruyó el oportuno atestado que fué remitido al juez de instrucción del partido.

Cándida Lagarón

Profesora en partos

Ofrece sus servicios para dentro y fuera de la población. Manuel Becerra, 29-1. Lugo

VIDA MILITAR

UNIFORMES MILITARES Y CIVILES. LOS MEJOR CONFECIONADOS Y MAS BARATOS. SASTRERIA SANJURJO, RONDA CASTILLA, 5, LUGO.

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de mechas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

rea y críticos, así como varias personalidades de la política.

A los postres hubo algunos discursos.

Las responsabilidades por el Consejo de guerra de Jaca

El último pleno del Tribunal Supremo ha señalado la fecha del primero de abril para la celebración de la causa contra los miembros del Consejo de guerra que actuó en Jaca y que determinó el fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández; así como también contra el general Heredia y el entonces ministro de la Guerra don Dámaso Berenguer.

Defenderá al general Heredia el señor Gil Robles; al general Berenguer, don Melquíades Álvarez, y a los miembros del Consejo de guerra, el señor Goicoechea.

De la Comisaría

Han sido detenidos por corrupción de menores las vecinas de esta capital Dolores Suárez y Elvira García, las cuales fueron puestas a disposición del juez de instrucción del partido.

De Telégrafos

Relación de los despachos detenidos en la Central de Telégrafos de esta capital, por no haber sido encontrados sus destinatarios:

Mugardos, Flora González. Albalate del Arzobispo, Villarín, San Roque, 46.

Crónica judicial

Tentativa de robo

Para responder de un delito de tentativa de robo por el que había sido procesado en el Juzgado de Monforte, ocupó ayer el banquillo de los acusados en la Audiencia José López Martínez.

El procesado se conformó con la multa de 300 pesetas que en las conclusiones le pedía el fiscal.

La defensa estuvo a cargo del letrado señor Díaz Sanjurjo.

Un soldado loco origina una alarma

Oviedo.—Esta tarde un soldado del regimiento de Infantería número 29 se presentó en el Naranco, penetrando en varios almacenes y avisando a voces que se cerrasen cuanto antes porque venían de nuevo los revolucionarios.

Un incendio en la La Coruña

La Coruña.—En la parte alta del edificio ocupado por el ho-

250 plazas de auxiliares de la Dirección General de Seguridad

Gaceta del 21 de Octubre.—Edad de 16 a 36 años.—Sueldo 3.000 pesetas

SE ADMITEN SEÑORITAS - NO SE EXIGE TÍTULO

Preparación a cargo de los Sres. LÓPEZ ROMÁN Y VELOSO. Abogados

Honorarios: 35 pesetas mensuales

700 PLAZAS DE SECRETARIOS AYUNTAMIENTOS DE 2.ª CATEGORÍA

No se exige título

Preparación a cargo de los Sres. LÓPEZ ROMÁN, Secretario de 1.ª Categoría e Interventor de Fondos, y MORENO SERNA, Abogado y funcionario Técnico del Ministerio de Instrucción Pública.

250 PLAZAS DE AUXILIARES DE TELÉGRAFOS. C A R T E R O S. Sueldo 3.000 pesetas.

VIGILANTES DE CAMINOS. Sueldo 3.000 pts.

Próximas convocatorias

Para detalles e informes dirigirse a la ACADEMIA LÓPEZ ROMÁN. Calle de Tudescos, 1 (esquina a Sto. Domingo)

M A D R I D

CLINICA DE SANTO DOMINGO - Benito A. Gómez - MEDICO CIRUJANO - EX-PROFESOR AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SANTIAGO, EX ALUMNO INTERINO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO - RAYOS X-RAYOS ULTRAVIOLETA ETC. EN ESTA CLINICA SE PRATICAN TODA CLASE DE OPERACIONES POR PERSONAL COMPETENTE - P. de Santo Domingo 8 pral. Teléfono 208 - LUGO

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad - Fundada el año 1897, bajo el patronato del Gobierno, como institución benéfica-social - Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio número 2 de la calle de la Libertad, funcionando de once a una todos los días laborables

PAGINA FEMENINA DE LOS JUEVES

NOTICIAS Y COMENTARIOS DE LA MODA

Los errores de ambos

Bueno es recordar aquello que dice: "No basta con serlo; hay que parecerlo además". Decimos esto, porque, aparte las cuestiones de fondo, existen otras no menos complicadas, referentes a la "forma" de producirse, y, ellas, conjuntamente, abarcando el doble área de los errores de la esposa y los del marido, son las que han de servir de tema a nuestra presente crónica.

Empecemos, pues, señalando un error muy común en las esposas: su poca dedicación o su falta de aptitudes para las labores domésticas.

Esposas que mantienen su casa en un desorden tal, que más parece un tugurio, que un hogar; camas sin hacer, pisos sin barrer, ropas sin colgar y habitaciones por las cuales parece que pasó un ciclón devastador. Comidas que no están nunca a tiempo. Menús combinados al ciego y platos preparados con descuido que acarrear perturbaciones y hasta enfermedades digestivas en toda la familia. Esposas que tienen que levantarse muy temprano e ir a la cocina a preparar su propio desayuno y chiquillos que, si no hacen lo mismo, llegan tarde a la escuela.

Y suciedad y falta de orden que se traduce en constantes apuros de dinero. El esposo que contempla entristecido cómo su dinero, ganado con tan duro trabajo, va a parar al cajón de los desperdicios, junto con sus esperanzas de paz, de vida hogareña y ordenada, llena de satisfacciones íntimas.

Pobres esposos que no encuentran nunca, para borrar de su cerebro las preocupaciones diarias, y de sus miembros endurecidos por el cansancio del trabajo, una soperita humeante sobre una mesa muy limpia en un comedorcito muy claro y una sonrisita cariñosa en la boca de una mujercita que, peinada, limpia y acoitada, los espera a la puerta para compartir con ellos, con la comida diaria, las tristezas y las alegrías.

También los excesos constituyen un error, y así lo que antes advertimos falta, podríamos ahora llamarlo ahora como un exceso: demasiado celo y dedicación en las labores domésticas.

Esposos que se ven a todas horas crucificados por el orden y la imaculada limpieza de sus conjuges. Tener que entrar a casa por la puerta de atrás, para no profanar el encajado del pórtico con las huellas empolvadas de sus pasos. No atreverse nunca a fumar un libro del librero, para no perturbar el orden meticoloso de la estantería. No poder siquiera pensar en tirarse blandamente sobre un diván y destruir la rigidez de los almohadones. Ser considerado como un criminal por haber quitado de su lugar una silla o por haber ensuciado una toalla.

Tener que fumar a hurtadillas, en el sótano o en el garaje, para no manchar de cenizas las alfombras, ni llenar de humo las habitaciones que sólo huelen a jabón, a desinfectante y a cera. Tener por hogar una casa que se ha convertido en un símbolo

de las buenas costumbres y resulta lo más incómoda del mundo.

Los esposos suelen tener sus errores también. ¡Vaya si los tienen! He aquí algunos botones de muestra: la "codicia", la mezquindad, la "codicia", como generalmente se llama a ese desagradable defecto, que consiste en echar el cerrojo a los bolsillos y a la caja de caudales, y no abrirla ni para lo más indispensable, porque cada céntimo que se cuele significa un dolor.

Obsesionados por este afán desmedido de ahorrar, muchos hombres llegan a creer que sus esposas son hadas maravillosas que pueden con un sólo movimiento de su varita mágica, multiplicar las pesetas y pagar con unas cuantas: la renta, el tendero, el sastrero, el zapatero y otros mil acreedores que diariamente llaman a la puerta.

El esposo gusta de vivir en un hogar cómodo, aprecia las comidas selectas, necesita un coche que le lleve todos los días a la oficina y exige que su esposa esté siempre arreglada, peinada y ataviada con cierta elegancia, para que su aspecto no desentone con el resto de la casa, y sin embargo, cuando llegan las cuentas en los primeros días del mes, se arma en la casa una tremolina peor que la del Juicio Final. Hay gritos y protestas y disgustos y lágrimas, porque el esposo se niega a pagar por los manjares que se comió, por el vino que bebió y por las satisfacciones de que aun disfruta.

Pobres esposas que tienen que estar unidas a un hombre mezquino, que se niega a recomendarlas hasta con el modestísimo salario que gana una empleada interior. Mujeres que desahucian el trabajo de diez esclavas y que no pueden disponer a su antojo de una sola moneda. Esposas cuyos maridos creen que cumplen con todos sus deberes, y aun pegan de generosos, cuando pagan el tranvía o el "cine" a su mujer. Maridos que consideran a su esposa como una sirvienta gratuita y que encima le exigen que sea bonita y que se vista bien, porque de otro modo, perderá el empleo.

Y un error muy singular e imperdonable en la conducta de los maridos es la falta de ternura, de simpatía amorosa y de comprensión.

Rara vez un marido comprende lo dura y difícil que es la vida de esposa para una mujer, sobre todo, cuando ha llegado a la madurez; y casi nunca hace nada por aliviar un poco su carga y por hacerle la existencia más fácil y placentera.

Pocos maridos aprecian en lo que realmente vale, toda la devoción, la fidelidad, el sacrificio y el duro trabajo que una esposa deposita a los pies de su marido, todos los días, a todas horas, durante muchos, muchos años. Casi todos reciben esta ofrenda como la cosa más natural del mundo, y ni siquiera se toman el trabajo de agradecerla.

VALENTINE

(Prohibida la reproducción)

¿Es usted nerviosa?

La respiración y los ejercicios respiratorios deben seguir el ritmo del pulso. Para ejecutar mejor la gimnasia siganse los pasos que apuntamos a continuación: de pie, delante de una ventana y con el cuerpo erguido, tómese con la mano derecha suavemente la muñeca izquierda para sentir el pulso y aspire profunda y lentamente hasta contar de ocho a diez pulsaciones. Expúlsese luego el aire contando nuevamente, ocho o diez pulsaciones. Expúlsese luego el aire contando nuevamente ocho o diez pulsaciones para desalojar entrante de aire los pulmones. Replántese estos ejercicios respiratorios por algunos minutos a la mañana y tarde, y procedase luego a ejecutar la gimnasia más apropiada en cada caso particular.

Aquellas personas acostumbradas a respirar defectuosamente, aspiran y expulsan el aire de los pulmones contado apenas cuatro o cinco pulsaciones en cada vez. Lo importante es seguir el ritmo del corazón.

Cuando se han reparado un tanto los estragos causados por la tensión nerviosa o la irritabilidad, ya es posible hacer algún ejercicio más vivo y tomar también paseos al aire libre a paso más rápido. La buena circulación apartará entonces los pensamientos mórbidos, traerá consigo el descanso y el sueño tranquilo y prolongado.

Si la persona que toma el tratamiento tiene largas horas del día disponibles para dedicárselas al mejoramiento de su salud, debe aprovecharlas en baños de sol, paseos al aire libre y distracciones, tales como la pintura, la música o alguna otra en que su sistema nervioso encuentre descanso y esparcimiento.

Hay perfumes intensos que afectan a las personas sanas y, en consecuencia, doblemente a las que no lo son.

La paz conyugal

Cuando los esposos que discuten y se acaloran hasta la rabia, reflexionan con calma sobre el asunto que provocó la disputa, encuentran que este carece en absoluto de importancia.

Y, sin embargo, bastó para que ambos se odien, uno al otro, por unos cuantos minutos, horas o días, y para transformar una apacible noche hogareña en una tormenta de gritos y de furoros.

Por qué uno de los dos esposos se sitúa en un plano de "autoridad suprema e infalible", y trata de forzar a todos aquellos con quienes vive, a aceptar sus opiniones y a venerar sus ideas?

Por qué no dejar que todos vivan de acuerdo con sus propios gustos, y respetar sus preferencias tanto en los platillos de la comida como en la literatura o la religión? Por qué no permitir a los otros que expresen libremente sus ideas, sin rebatirlas al momento, con verdadera rabia, como si se tratara de defender algo sagrado e intocable?

Cuando un hombre o una mujer discuten siempre, es que poseen una dosis de vanidad incommensurable, y consideran que el mundo entero está pendiente de sus opiniones. La discusión es una forma, como otra cualquiera, de llamar la atención de los demás, y creen que por este medio afecarán los reflectores de la admiración sobre sus personas y mostrándose en desacuerdo con las opiniones y los gustos de los otros, cultivan cierta fama de originalidad y talento.

Y no hay argumento ninguno para callar a los discutidores, y

para hacerles comprender qué desagradable, qué injusto y qué antipáticos resultan, tanto en el hogar como en cualquiera actividad social. El único medio posible de cerrarles la boca, consiste en fingir de pronto un acuerdo que corte en seco sus argumentos y los haga perder terreno en el sermón iniciado.

Porque quien puede discutir con alguien que de pronto levante hacia nosotros un rostro sereno, tranquilo y sonriente y nos sorprende con un: "¿De veras? ¡Tienes razón! ¡Qué interesante!"

Por eso, si para sostener la paz del hogar son necesarias algunas de esas "mentiras blancas" o subterfugios que sólo la astucia femenina es capaz de sugerir a la esposa, ¡benditas sean!

El masaje facial

Tanto el astringente como la loción, son indispensables en el tratamiento de masaje facial. El primero tiene por objeto cerrar los poros del cutis y estimular la elasticidad de los tejidos; el segundo refresca la piel y la devuelve su colorido y su brillo.

Los astringentes deben emplearse con frecuencia y abundantemente sobre los cutis grasos y se escatimarán, en cambio, su uso, tratándose de pieles muy resacas y propensas a estrellarse. El astringente no debe emplearse nunca antes de haber efectuado un aseo minucioso de la piel, procurando extraer de sus poros la grasa y el polvo. Fácil es comprender que si los poros se cierran por efecto del astringente, teniendo en su interior residuos de suciedad, los efectos de esta preparación serán absolutamente negativos.

El uso de la loción dependerá de las necesidades de la piel. Hay cutis muy propensos a irritarse, que al terminar el tratamiento de masaje facial, por muy delicado que éste haya sido, quedan sensibles, ardorosos y rojizos. La loción, aplicada con una esponjita o un trocito de algodón hará desaparecer estas desagradables condiciones.

Lociones y astringentes pueden adquirirse en cualquier droguería, pero si mis lectoras desean preparar en casa estos pro-

ductos, pueden hacerlo de acuerdo con las recetas que anoto en seguida:

Astringente: agua de flor de saúco, cinco onzas; agua de colonia, dos onzas; tintura de benjuí, la cuarta parte de una onza, y jugo de pepino, una onza. Cúezanse a vapor dos grandes pepinos, hasta que se suavicen; exprímase y añádase en jugo el agua de colonia. Luego el benjuí gota a gota, y el agua de flor de saúco. Agítense antes de proceder a usarlo.

Loción: glicerina, dos dracmas; agua de azahar, dos onzas; tintura de cochinilla, un dragma; sulfocarbonato de zinc, treinta gramos; agua de colonia, cuatro dracmas, y agua de rosas, seis onzas. Mézclense todos los ingredientes y agítense hasta que se incorporen.

Rosita LIANEZ

¿QUÉ COMEMOS HOY?

Conejo guisado con jamón

Limpio el conejo se deja por una hora en vinagre, se troza en raciones regulares y se pone a dorar en manteca, con jitomate y ajo picado. Así que esté de medio color, se le echa un jitomate asado y despelado, bien molido, un poco de aceite bueno, tres o cuatro terrones de azúcar molidos, unas tajadas de jamón y agua caliente, bastante para que alcance a cubrir la carne.

Se pone a hervir a fuego manso, poniéndolo un comal con mayor fuego por arriba. Así que se cueza, se deja espesar el caldillo y se sirve.

Espinacas guisadas

Bien limpias las espinacas, se echan en agua hirviendo y después de un cuarto de hora se sacan, se escurren y se pican menudamente. Después se ponen a freír con buena cantidad de manteca o de manteca, y cuando estén fritas, se les agrega un poco de caldo de sustancia, sazónandolo con sal y dejándolo hervir hasta que están muy bien cocidas y sirviéndolas muy calientes.

Pepita AZNAR

Manos y muñecas graciosas

La mayor parte de las mujeres cuidadas de su bien parecer, prestan particular atención al cuidado de sus manos y procuran que éstas aparezcan bien manicuradas, con una tez suave y blanca, pero pocas son las que se cuidan de dar gracia a las muñecas. Sin embargo, una muñeca fea, destruirá casi por completo la belleza de la mano.

No hay manera de transformar una muñeca ancha o angulosa en otra fina y redondeada, pero es posible disminuir su aspecto huesoso y aprender a usarla en forma graciosa.

Las mujeres muy delgadas, tienen generalmente muñecas angulosas de huesos protuberantes y grandes y su único remedio consiste en cubrirlos con la mayor cantidad posible de carne para disminuir su mala apariencia. Sin embargo, esto no reza con las muy jovencitas, puesto que la muchacha que gana mucho en estatura y parece delgada y angulosa antes de los veinte años, puede más tarde convertirse en una mujercita graciosamente redondeada, al llegar a la madurez.

En el caso de una muchachita flaca, la mejor manera de corregir la angulosidad de muñecas, rodillas, manos y piernas, es ganar lo más posible en peso hasta llenar los huesos óseos con músculo y grasa, pero cuando se trata de una mujer com-

pletamente desarrollada, se puede recurrir al masaje y a determinados ejercicios gimnásticos con el mismo objeto.

El masaje con crema grasa para masaje todas las noches, prestará los mejores servicios. La crema debe quedar sobre las manos y las muñecas toda la noche, conservándola con unos guantes muy flojos a los que se cortan las puntas de los dedos.

Si las manos y muñecas parecen oscuras como resultado de su misma flacura, es conveniente emplear una o dos veces por semana una preparación para blanquearlas. Esta puede ser una mezcla de avena o salvado con un poco de leche y unas gotas de limón, o bien, avena o salvado con agua en la que se haya puesto una pequeña cantidad de peróxido de hidrógeno (agua oxigenada). Para aplicar la preparación lávense las manos en agua tibia, enjuáguese bien y séquese antes de hacer la aplicación. Hay que dejar la preparación siquiera una hora para que surta sus efectos. Después lávense las manos y fricciónelas con una crema de almendras.

Para conservar las manos blancas y suaves, nada mejor que el uso continuado de una loción suavizadora cuantas veces se laven. Esta loción puede conservarse cerca del lavamanos, con objeto de aplicarla una vez que se han enjuagado y antes de secarlas. La mejor es sin duda una mezcla de una taza de agua de rosas, ocho gotas de tintura de benjuí y una cucharadita de glicerina.



Señorita: ¡Máxima elegancia, con máxima economía! Merced a una originalísima idea, Diana Wynyard, conocida actriz de la pantalla, con sólo dos sombreros, uno blanco y uno negro, se arregla todos los modelos que luce en nuestra fotografía.

Información regional

El crimen de ayer

La Coruña.—La Policía detuvo en su domicilio, calle de San Amaro, 8, a Alfredo Mosquera Codesal, de cincuenta y cuatro años, peón de albañil, a quien se acusa de haber dado muerte a José Vázquez Pan, quien, como se sabe, apareció tirado en la calle de San Roque, y conducido a la Casa de Socorro inmediata ingresó ya cadáver.

Han sido detenidos también y pasaron a la presencia judicial el encargado de la taberna establecida en el Campo de la Leña, número 16, Francisco Vigo Buján, donde se inició la discusión que había de terminar con la muerte de Vázquez Pan, y Jesús Basanta Díaz, que acompañaba al agresor y agredido en el momento de suscitarse la disputa.

Aunque el Juzgado lleva con gran reserva las diligencias relacionadas con este asunto, no es indiscreción el decir que Alfredo Mosquera ha manifestado que efectivamente él dió varios tajos con una navaja que le fué ocupada, al muerto, el bien parece que éste y el Basanta le maltrataron de obra antes, con motivo de una discusión que sostuvieron acerca de quién había de pagar una jarra de vino que habían bebido en el establecimiento mencionado.

Discrepa esta declaración de la de Basanta, pero de averiguar cuanto haya de cierto, se encargará el Juzgado que continúa la práctica de diligencias.

La Junta de Protección de Menores.—Se reunió en el

despacho oficial y bajo la presidencia del gobernador civil, señor Novoa González, la Junta provincial de Menores.

Entre los acuerdos tomados se acordó dar las gracias al Consejo de Administración de la Caja de Ahorros por el donativo de 1.000 pesetas que hizo a la Casa Cuna que sostiene esta Junta en el Campo de Marte.

También se acordó atender a la organización de la Casa de Observación de Menores, sita en el Corgo, para que éstos reciban la instrucción precisa para su transformación en seres útiles a la sociedad.

Los "sosos" dejan sin monedero a un cabo de Marinería.—El Ferrol.—Juan Peria Cabrera, de veinticuatro años de edad, cabo de Marinería, de la Coman-

PARA USTED, SEÑORA

¿Quiere ser bella, conservar su belleza?

Evite a todo trance la excesiva transpiración de las axilas. Le aconsejamos que se friccione dos o tres veces al día con la siguiente preparación: bórax, 4 gramos; ácido salicílico, 4 gramos; ácido bórico, un gramo; glicerina, 16 gramos; alcohol diluido, 16 gramos.

Pro, ante todo, debe usted bañarse todos los días, suceda lo que suceda, pues de lo contrario, de nada servirá que se friccione las axilas, si previamente no las ha desprovisto del sudor anterior.

¿De qué proviene ese enrojecimiento de sus manos? Puede provenir de mala digestión, ya que casi siempre es en las tardes, después de comer, cuando sus manos se le ponen rojas y como muy gruesas y pesadas.

Procure no comer mucho al mediodía y evite las comidas muy condimentadas, las salsas picantes y los platillos grasos. Como poca carne, si es que no puede suprimirla de plano, sustituyéndola por legumbres, ensaladas cereales y fruta fresca en abundancia.

No se acueste después de comer; al contrario, procure andar un poco. Haga gimnasia en las mañanas, escogiendo ejercicios en los cuales tenga siempre las manos en alto.

Como tratamiento local, es recomendable la aplicación de la siguiente crema: óxido de zinc, 5 gramos; oxicleorura de bismuto, 2 y medio gramos; a esto se le agregan 12 gramos de aceite de olivas, mezclándolo todo muy bien. Cuando esté hecha esta pasta, se le añaden 30 gramos de Lanolina y 50 gramos de glicerina, lo mismo que unas gotas de esencia de la que se prefiere. La aplicación de esta crema se hace en la noche, después de haberse lavado bien las manos con agua tibia y bastante jabón.

Queda así complacida nuestra simpática comunicante, señorita Lully Ross.

Si su cutis se le mancha cuando lo expone con exceso al sol, aplíquese la siguiente pomada: lanolina, 30 gramos; aceite de almendras dulces, 10 gramos; glicerina, 15 gramos; bórax, un gramo; agua oxigenada, 15 gramos y tintura de benjuí, 5 gramos. Esta pomada se la aplica

Doctor X

dancia general, puso en conocimiento de la Policía que encontrándose a la puerta del Teatro Jofre, le fué sustraído un monedero, en el que llevaba unas 60 pesetas.

Sospecha que sean autores del robo unos muchachos, hermanos, conocidos por los "Sosos".

Libertad de un detenido

El Ferrol.—Por orden de la Audiencia fué puesto en libertad Jesús Díaz Expósito, que había sido detenido por supuesta tenencia ilícita de explosivos.

Caída desgraciada

Santiago.—Ingresó en el Hospital Manuel Muñoz Crespo, de treinta y cinco años, casado, natural de Cairas. Presentaba en la cabeza una herida y síntomas de congestión cerebral, e infecciones de pronóstico grave. Se las produjo al caer hace días en su casa.

Se hiere al estar trabajando

Santiago.—Ingresó en el Hospital Andrés Vázquez Sánchez, de 54 años, casado, labrador, de Sobrado de los Monjes, donde, hallándose trabajando, se ocasionó heridas de desgarró en la mano izquierda, con pérdida de la tercera falange del dedo de dicha mano, de pronóstico reservado.

Accidente del trabajo

Santiago.—Ha ingresado en el Hospital Basilia Amado Trillo, de dieciocho años, labrador, natural de Malpica, con una herida infectada en el dorso del pie derecho, de pronóstico reservado, que se produjo trabajando.

Reyerta en una feria

Orense.—Con motivo de una feria que se celebraba en Parada de Sil, y por cuestiones amorosas, tuvieron una reyerta varios vecinos de los pueblos de Villarinorio, Abade, Pinol y Lovios, estos tres últimos de la provincia de Lugo.

En la reyerta resultaron lesionados con heridas de pronos-

por las noches, antes de acostarse, como si se tratara de un "cold-cream", embebiéndola en el cutis. A la mañana siguiente se lava la cara con agua fría, enjugándola con una infusión de tilo.

Y en el futuro, cuando vuelva a asistir a una manifestación como la mencionada, antes de exponerse al sol, cubra su rostro, su cuello y sus brazos con alguna crema, para evitar que se le manche por efecto de la soleada.

Para reconstruir sus músculos y sus tejidos desmejorados? Sencillamente, debe usted adoptar una alimentación adecuada: tome leche bastante, siquiera un litro diario, y es preferible que la tome cruda; en las tres comidas tome mantequilla, queso, cremas, dulces, etc. Por la mañana, le aconsejamos que se tome un buen plato de avena con leche; ayuda mucho a reconstruir los músculos y a fortalecer los tejidos. Además, es de muy fácil digestión.

Haga ejercicios al aire libre, procurando hacer gimnasia respiratoria, que consiste en respirar profundo, a fin de llenar completamente de aire puro los pulmones, expulsando luego el aire poco a poco; repita este ejercicio respiratorio siquiera unas diez veces cada mañana y verá como pronto empieza a sentirse bien.

Como tratamiento local, le aconsejamos que por las noches, antes de acostarse, se friccione los senos con la siguiente fórmula: Lanolina, 50 gramos; aceite de olivas, 30 gramos; vaselina, 50 gramos y agua de rosas, 30 gramos.

Procure dormir todo el tiempo que quiera y si tiene preocupaciones, que todo el mundo las tiene, procure olvidarlas poco a poco, pues estarse atormentando constantemente con el recuerdo de sus penas produce un desgaste nervioso cerebral que se refleja inmediata y directamente en un decaimiento general, que en resúmenes cuentas, es lo que usted tiene. Recuerde que no hay mal ni bien que dure cien años. Olvide al ingrato que no supo estimar su cariño y sus cualidades y dedíquese a reconstruir su vida y a atender a su salud.

Al herido se le ocupó una pis tola.

Orense.—Por decreto del Ministerio de Instrucción pública del 27 del pasado mes de diciembre han sido ascendidos varios jefes de Sección.

Entre ellos figura el jefe de la Sección Administrativa de Orense que asciende a jefe de Administración de segunda clase.

Orense.—Ha sido nombrado nuevo gerente del Tranvía Eléctrico de Pontevedra el ingeniero y teniente de Artillería retirado don Joaquín Calderón Bárcena.

Pontevedra.—El magnífico festival gimnástico, cuya celebración estaba señalada para el próximo domingo, se aplazó para el siguiente, día 20, por no estar terminada la pista del campo de Pasarón.

Orense.—Por decreto del Ministerio de Instrucción pública del 27 del pasado mes de diciembre han sido ascendidos varios jefes de Sección.

Entre ellos figura el jefe de la Sección Administrativa de Orense que asciende a jefe de Administración de segunda clase.

Orense.—Ha sido nombrado nuevo gerente del Tranvía Eléctrico de Pontevedra el ingeniero y teniente de Artillería retirado don Joaquín Calderón Bárcena.

Pontevedra.—El magnífico festival gimnástico, cuya celebración estaba señalada para el próximo domingo, se aplazó para el siguiente, día 20, por no estar terminada la pista del campo de Pasarón.

Orense.—Por decreto del Ministerio de Instrucción pública del 27 del pasado mes de diciembre han sido ascendidos varios jefes de Sección.

Entre ellos figura el jefe de la Sección Administrativa de Orense que asciende a jefe de Administración de segunda clase.

Orense.—Ha sido nombrado nuevo gerente del Tranvía Eléctrico de Pontevedra el ingeniero y teniente de Artillería retirado don Joaquín Calderón Bárcena.

Pontevedra.—El magnífico festival gimnástico, cuya celebración estaba señalada para el próximo domingo, se aplazó para el siguiente, día 20, por no estar terminada la pista del campo de Pasarón.

Orense.—Por decreto del Ministerio de Instrucción pública del 27 del pasado mes de diciembre han sido ascendidos varios jefes de Sección.

Entre ellos figura el jefe de la Sección Administrativa de Orense que asciende a jefe de Administración de segunda clase.

Orense.—Ha sido nombrado nuevo gerente del Tranvía Eléctrico de Pontevedra el ingeniero y teniente de Artillería retirado don Joaquín Calderón Bárcena.

Pontevedra.—El magnífico festival gimnástico, cuya celebración estaba señalada para el próximo domingo, se aplazó para el siguiente, día 20, por no estar terminada la pista del campo de Pasarón.

Orense.—Por decreto del Ministerio de Instrucción pública del 27 del pasado mes de diciembre han sido ascendidos varios jefes de Sección.

Entre ellos figura el jefe de la Sección Administrativa de Orense que asciende a jefe de Administración de segunda clase.

ALMACENES MOTA

Reanuda sus ventas con unos grandiosos saldos en todos los artículos, a precios casi regalados

RADIO

Conferencia telefónica de última hora

Madrid, 10 2,00.

En el Ministerio de la Gobernación

Esta madrugada fueron recibidos los periodistas por el ministro de la Gobernación señor Vaquero, el cual les manifestó que había sido detenido el tercer de los atracadores que tomaron parte en el asalto a un almacén de Logroño.

Se llama el detenido Rafael Cervantes, natural de Bilbao, y fué capturado por la Policía de Cartagena, al llegar a aquella ciudad.

Además huéspedes oyeron el ruido de la lucha y acudieron en auxilio del guardia, encontrando en el pasillo a otro desconocido.

Abos fueron detenidos y conducidos a la Comisaría.

También notificó el señor Vaquero a los periodistas que el ministro de Industria había llegado sin novedad a Tenerife, en donde se le ha tributado un magnífico recibimiento.

Por último manifestó que tiene casi ultimado el proyecto referente a la reorganización de los Cuerpos de Seguridad y Asalto.

Todavía no ha comenzado a actuar la ponencia encargada de estudiar el discurso del presidente de la República, en lo que se refiere a la reforma constitucional, pues se espera que regrese de su viaje del Norte de África el ministro Obras públicas.

Un desgraciado accidente

Esta noche merebaba por la calle Ancha de San Bernardo un automóvil a toda velocidad, conducido por el chófer José Díaz Fernández, que conducía a don Vicente Solá.

Al pasar frente a la Hidráulica de Santillana, los guardas forestales le dieron el alto, pero ya se había ido, por lo que oyó la orden o porque creyese que podía tratarse de atracadores, no se detuvo, acelerando, por el con-

El sumario por el alijo de armas

Gijón. — El Juzgado especial ha terminado el sumario por el alijo de armas en San Esteban de Pravia.

Todas las diligencias han sido remitidas al juez especial para toda España, señor Alarcón.

Un Consejo de guerra

San Sebastián. — Aver se celebró un Consejo de guerra contra una mujer llamada Casilda Méndez, a la que se acusa de reparar hojas excitando a la rebelión.

Ha sido condenada a seis años de prisión.

Los sucesos de Cimadevilla

Oviedo. — Está ultimado el sumario instruido con motivo de los sucesos de Cimadevilla, en Gijón. El número de procesados asciende a veinticinco, para algunos de los cuales solicita el fiscal penas graves.

Contra el ex alcalde y ex concejales de Barcelona

Barcelona. — Se sabe que la Audiencia solicitará de la autoridad militar que se inhiba a su favor de entender en el sumario contra el ex alcalde y ex concejales del Ayuntamiento de Barcelona.

El ministro de Justicia en Pamplona

Pamplona. — Ha llegado a esta capital el ministro de Justicia señor Aizpín.

Inmediatamente se trasladó a su domicilio, por encontrarse ligeramente enfermo.

Por el robo de unos cerdos

Avila. — En el pueblo de Casavieja un individuo llamado Miguel Hernández mató a su vecino Julián López, dándole un tajo con una hoz, por suponer que había sido el autor del robo de unos cerdos que hace días le faltaron.

El agresor fué detenido por la Benemérita.

Los perjudicados por los sucesos revolucionarios

Oviedo. — El gobernador general señor Velarde ha dictado unas disposiciones generales, para proceder al reparto de los sesenta millones de pesetas destinados a indemnizar a los perjudicados como consecuencia de los pasados sucesos revolucionarios.

Le toca la lotería y le roban el dinero

Barcelona. — A un individuo que acababa de cobrar nueve mil pesetas que le habían correspondido en el sorteo de la Lotería de Navidad, le fué robado el dinero por unos desconocidos.

El pobre hombre, a consecuencia del disgusto que esto le produjo, ha enfermado gravemente.

Dimite el señor Carreras Pons

Barcelona. — El señor Carreras Pons, al recibir esta noche a los periodistas, les manifestó que había presentado la dimisión de su cargo de delegado del Gobierno, por entender que una vez nombrado el gobernador general ya no eran necesarios sus servicios.

El regreso del señor Laval

París. — Ha llegado a París, después de su entrevista con Mussolini y con el Sumo Pontífice, el ministro de Negocios Extranjeros señor Laval, al cual se le tributo un recibimiento entusiástico.

El señor Laval cumplimentó al presidente de la República, felicitándole éste por los trabajos realizados, de gran importancia para Francia y para la tranquilidad de Europa entera.

Sesenta muertos en un accidente ferroviario

Moscú. — A pesar de la energía con que el Gobierno de los soviets castiga a los responsables de esta clase de accidentes, ayer ha ocurrido una nueva catástrofe ferroviaria cerca de la estación de Rotov.

En el accidente han resultado sesenta muertos y gran número de heridos. — Mencheta.

LA ECONÓMICA

Casa de huéspedes y comidas

de

Antonio Lobeiras González

Calle del Niño, 9

(Frente a la plaza del Campo)

Hospedaje con servicio completo desde 3'50 hasta 6 ptas.

Empresa Abastecimiento de Aguas de Lugo

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores accionistas de esta entidad a la Junta general que se celebrará en esta ciudad el día 14 de enero a las 16 en el domicilio social de la S. A. La Eléctrica Lucense, Plaza de El Ferrol, para someter a su aprobación el balance de disolución.

Los libros de contabilidad y balance practicado con arreglo a los mismos pueden ser examinados por los señores accionistas todos los días laborables, desde el 6 de enero al 13, ambos inclusive, de diez a trece y de dieciséis a diecinueve, en el domicilio social de la referida Sociedad anónima La Eléctrica Lucense.

Para acreditar la calidad de accionista será necesario presentar en el domicilio social de la referida Eléctrica Lucense, con veinticuatro horas de anticipación por lo menos a la señalada para la celebración de la Junta las acciones que posean, o bien certificación expedida por un Banco que acredite hallarse en posesión de acciones, indicando las características de las mismas. Cumplidos estos requisitos, se les entregará en el domicilio social la tarjeta de asistencia.

Caso de no reunirse las condiciones establecidas en los Estatutos para esta primera convocatoria, se convoca a los señores accionistas poseedores de la correspondiente tarjeta de asistencia, en segunda convocatoria para el día 24 a la misma hora y en el mismo domicilio.

Lugo, 30 de diciembre de 1934.

El presidente del Consejo de Administración de la Comisión liquidadora, José María Torviso.

S. A. Eléctrica Lucense

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores accionistas de esta entidad a Junta general, que se celebrará en esta ciudad el día 14 de enero, a las doce, en el domicilio social, plaza de El Ferrol, para someter a su aprobación los balances de disolución.

Los libros de contabilidad y balance practicado con arreglo a los mismos, pueden ser examinados por los señores accionistas todos los días laborables desde el 6 de enero hasta el 13, ambos inclusive, de 10 a 13 y de 16 a 19 en el domicilio social.

Para acreditar la calidad de accionista será necesario presentar en el domicilio social con veinticuatro horas de anticipación por lo menos a la señalada para la celebración de la Junta, las acciones que posean, o bien certificación expedida por un Banco que acredite hallarse en posesión de acciones, indicando las características de las mismas. Cumplidos estos requisitos, se les entregará en el domicilio social la tarjeta de asistencia.

Caso de no reunirse las condiciones establecidas en los Estatutos para esta primera convocatoria se convoca a los señores accionistas poseedores de la correspondiente tarjeta de asistencia, en segunda convocatoria para el día 17 a la misma hora y en el mismo domicilio.

Lugo, 30 de diciembre de 1934.

El presidente del Consejo de Administración y Comisión liquidadora, Manuel Ocharán Posada.

Empresas Eléctrica Lucense y de Abastecimiento de Aguas de Lugo

CONVOCATORIA

Se ruega a los accionistas de estas entidades pasen por el domicilio social en la Plaza de El Ferrol todos los días laborables de 10 a 13 y de 16 a 19, para informarse sobre sus acciones.

Lugo, 8 de enero de 1935.

NOTICIAS MUNDIALES

Muebles plateados

Londres. — En la Exposición industrial han llamado la atención algunos muebles modernos en madera con superficie metalizada. La metalización es muy duradera, y las vetas de la madera confieren a las superficies metálicas un aspecto muy interesante. Se proyecta celebrar en la primavera próxima una exposición especial de muebles metalizados.

Seguro contra la polilla

Nueva York. — Un fabricante de muebles acolchados ha establecido para sus clientes un seguro contra el apollillamiento, esperando así vencer la desganada de los compradores.

Una herencia a disfrutar dentro de doscientos años

Liverpool. — Un señor, Haston, ha dejado 59 libras esterlinas depositadas en el Banco de Inglaterra y pagaderas en el año 2134, es decir, dentro de 200 años a sus herederos.

Un caso parecido se ha presentado anteriormente en que un señor, muerto en 1797 había dejado medio millón de libras esterlinas, disponiendo que hijos, nietos y biznietos no podrían disfrutar de ellas; cuando más tarde a la herencia que había subido a 14 millones de libras esterlinas, fué disputada entre los herederos, casi todo el importe fué absorbido por los pleitos entablados entre ellos.

Demolicion de un monumento

Sebnico. — El Ayuntamiento ha decidido levantar una estatua al rey Alejandro en el jardín público de la población, y como en el mismo existe ya un monumento al escritor y poeta italiano Tommaso; hijo de Sebnico; el Ayuntamiento ha decidido que el monumento sea demolido.

Compañía de navegación aérea dirigida por una mujer

Londres. — En el Africa Oriental inglesa actúa desde 1929 una Compañía de transportes aéreos, "Wilson Airways", fundada y dirigida por la señora Wilson, viuda de un capitán.

Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxilia en medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Recusens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid.

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Horas de consulta: de 3 a 5

Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primerero

(Frente a la Puerta de San Fernando)

tesoro de la catedral de Praga

unos 150 turistas que habían bajado a la cámara acorazada quedaron encerrados en la misma porque sin darse cuenta habían cerrado el acceso. Solamente después de varias horas los turistas fueron libertados, cuando ya la permanencia de tantas personas en un pequeño local cerrado empezaba a provocar en tre ellos síntomas de asfixia.

El número de automóviles

Berlín. — El número de automóviles que circulan por Berlín es de unos 120.000; cifra relativamente reducida en relación con la población, que es de cuatro millones de habitantes. Contemporáneamente, circulan en la capital de Alemania 45.000 caballos, cifra elevada en comparación con otras capitales.

En espera de un nuevo diluvio

Nueva York. — Hace unos cinco años se estableció en Laredo, en Texas, en la ribera del Río Grande del Norte, una secta denominada "Los Justos de Sion", cuyo fundador es un fondista que ha tomado el nombre de "Hermano Ezequiel". El sostiene que un nuevo diluvio universal está próximo y ha iniciado la construcción de un arca de 300 metros de largo, que estará lista para el Viernes Santo del año actual, fecha señalada para el nuevo diluvio. Con un espíritu marcadamente americano, el "Hermano Ezequiel" ha constituido una sociedad anónima y ha logrado colocar dos mil acciones entre sus correligionarios.

Un llamamiento a los trabajadores

En su periódico "Francista", Marcel Bucard publica el siguiente llamamiento: "Hay en Francia, dos internacionales que se encarnizan en arruinar el país: la Internacional de la sangre, es decir, la internacional social-comunista; y la internacional del oro, en una palabra, la internacional de los plutócratas. Estas dos internacionales no forman en realidad más que un solo monstruo de dos cabezas, ya que es notorio que varios grandes capitalistas subvencionan las fuerzas socialistas y comunistas, y que algunos santones del marxismo cuentan con un presupuesto de millones.

Exploitados por ambas partes, los campesinos, los obreros, los empleados, los artesanos están reducidos al estado de esclavos. Trabajadores, franceses!

Vuestro puesto no es al lado de los sostenedores de un parlamento podrido, ni de los millonarios socialistas, bastardos de una burguesía corrompida, ni al lado de las fieras sanguinarias del bolchevismo.

Vuestro puesto está en el franquismo para contribuir a la edificación del "Estado moderno", en el cual la vida social, libertad del yugo del odio y del oro, será la auténtica expresión de la vida nacional".

Turistas encerrados

Praga. — Durante la visita del

Divorciada a los quince años para volver a la escuela

Nueva York. — En una población de Ohio, una jovenita de catorce años se casó el año pasado; pero, después de pocos meses de matrimonio, ha pedido el divorcio para volver a reanudar sus estudios.

Confitería y Pastelería "LOS ALPES"

- DE -

Eduardo Bruzos

Castelar 12. — LUGO

Temporada de Navidad

Gran surtido en Turrones y Mazapanes

Cajas decoradas, especiales para regalo

Caramelos y bombones para todos los gustos

Nota: Estos mismos artículos los puede adquirir en la calle de la Cruz, n.º 4, Ultramarino, a los mismos precios.

PIANO

de ocasión, con poco uso, se vende. Informar en Aguirre 5, bajo.

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes

Avenida de Morat, 16-2.

Teléfono 114.

RESTAURANT FORNOS

Mariscos de todas clases, langosta en dos salsas, pimientos esbeltados, merluza con mayonesa, vieiras y neu concha, chuletas de lomo de cerdo, pollo con guisantes, bistec a lo Fornos, filetes imperiales, fabada asturiana, chateaubriand, con trufas, púa de la Habana.

Se sirve a domicilio.

ROSARIO BARRAL

MODISTA

Ofrece a su distinguida clientela sus servicios en su nuevo domicilio Ronda del Niño, 32-33, enfrente a la puerta de Santiago. Almacenes Diaz Alonso.

Para calefacciones y usos domésticos, exigir

COK

de la fábrica de gas de La Coruña

Venta en todas las buenas carbonerías

IV ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebren mañana viernes de nueve a doce en la iglesia de los Padres Franciscanos serán aplicadas por el alma de

Dr. José Fugarolas Ripoll

que falleció el día 2 de enero de 1931.

D. E. P.

SU FAMILIA

Ruega a las personas piadosas y de su amistad se dignen asistir a alguna de dichas misas, por cuyo favor les quedará eternamente agradecida.

Lugo, 10 de enero de 1935.

DESPACHOS

Bazar Imperio

Libertad, 8

GRAN SURTIDO EN

MUEBLES Y OBJETOS

PARA

REGALOS

ARTICULOS DE VIAJE

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

Examen interno de Patología Médica del Hospital clínico de San Carlos y del Instituto Madinaveitia de Madrid, de la escuela de Gastrología de Gallart, del Hospital de San Pablo de Barcelona, del Instituto Nacional de Higiene, Inspector Municipal de Sanidad de la clínica del Prof. Umber de Charlottenburg de Berlín y del Prof. Krebs de Heidelberg

Santo Domingo, 11-2.º P. 309 — CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 6

Ferretaría "Las Americanas"

Viene de la segunda página

Orquesta Mendelssohn; fragmentos de "El sueño de una noche de verano", Mendelssohn.

RANCHESTER-NORTE Regional (449,4 m., 688 kc.)

20: Concierto-promenade: La Fantasia sobre un tema de Tchaikovsky, V. Williams; "Lamento de Sís", "Invocación al Niño", de Sankt; "Concierto en si menor", Elgar; "Rapsodia de danzas núm. 1", Delius.

RADIO TOULOUSE, Saint Agnan (328,6 m., 913 kc.)

18,15: Orquesta sinfónica: marcha "Newlet de Coppelia", Debussy; "Ballet de Sylvia" (Intermezcla y vals lento), Delibes; "La uca de Onifala", Saint-Saens; "El pájaro de fuego", Stravinsky; "18,45: Melodías — 19,10: Fragmentos de películas — 19,45: Orquesta sinfónica — 20,30: Sostenedores diversos. — 21,30: Orquesta del salón — 22: Fantasia radiofónica — 22,10: Opereta "Mitzitizou", Marvot. — 22,30: Concierto: "Sigurd", Reyser. — 23,15: Guitarra hawaiana — 23,30: Melodías — 23,50: Orquesta sinfónica: "España", Chabrier; "La música del mundo", X. "Suite de Puccini", Strawinsky; "Marcha nupcial de una muñeca", de Lecocq. — 24,05: Caneiones de operetas — 24,15: Concierto por pequeños conjuntos.

La Bodega Gallega

Manuel Boete Vila

VINOS Y COMESTIBLES

Este acreditado establecimiento, que comunicó al público, que recibió ropas vinos del país procedentes de Ribera de Miño.

Venta exclusiva del afamado café LA CHINA

La casa productora de este rico café, obsequia a los consumidores, con bonitas y prácticos regalos.

MARUJA PIÑEIRO

Confección de toda clase de prendas de vestir para señora y niños. Corte de insuperable elegancia, y precio al alcance de modestas fortunas.

Visite la casa número 32-primerero, de la Ronda de La Coruña, se convencerá.

PELUQUERIA LA AMISTAD

DE CELA Y ABELAIRA

Frente a la Estación del Ferrocarril.

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que a partir del primero de Enero regirán en dicha casa los precios siguientes:

Corte de pelo. 0'50

Afeitado. 0'35

Servicio completo. 0'85

Excepto los sábados, que será 1'00 peseta o sea el 15 por 100 más de aumento para comodidad de su distinguida clientela.

Esta casa cuenta con personal competente para dicha profesión. Servicio con esmero, higiene y prontitud. Instalación moderna siempre novedad.

ERA VERDAD!

El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la Anemia, Inapetencia, Debilidad cerebral, Desequilibrio nervioso, Agotamiento, es el poderoso reconstituyente y famoso laxante de

HIPOFOSEITOS SALUD

Enriquece la sangre, estimula el apetito, tonifica el cerebro, limpia los nervios, nutre y fortalece positivamente. Es el mejor reconstituyente de la vida para los débiles, agotados, y una cura segura para los comensales.

LAXANTE SALUD

Estimula y fortalece el organismo, reconstituye la sangre y el cerebro. Grupos sanguíneos. Pídale en farmacia.

Atención: No se vende en Brasil.

VENTA:
Número suelto del
día, diez céntimos
Atrasado, veinticin-
co céntimos

El Progreso

SUSCRIPCION:
En Lugo, capital, dos
pesetas al mes
Fuera, seis pesetas
trimestre

De la vida depor- tiva

Partido de entrenamiento del equipo nacional de fútbol

Hoy se celebrará en el campo de Chamartín el anunciado partido de entrenamiento del equipo nacional, es decir, de los jugadores que ha convocado el seleccionador nacional, señor García Salazar, como preparación del partido Francia-España que se jugará el 24 del actual en Madrid.

El equipo entrenador será el Boskay de Budapest, al que pertenecen, como se sabe, la mayoría de los jugadores que forman la selección húngara que se alineó frente al equipo español con ocasión del homenaje a Zamora.

Unión de Derechas y Agrarios de Lugo

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general extraordinaria para las cinco de la tarde del día 13 del actual en primera convocatoria y a las siete del mismo día en segunda, para tratar de la reforma del Reglamento y dar lectura del Reglamento por el que ha de regirse la Juventud.

Lugo, 9 de enero de 1935.—La Directiva.

INTENTOS

Balmes y el talento

Por Celestino F. de la VEGA

En esto del talento, cada día se va haciendo uno más escéptico. No me atrevería a negar la existencia del talento, pero lo que sí me atrevo a decir, es que nunca tuve el placer de toparme con un talentado. . . .

La Ley de Coordinación Sanitaria no puede ni debe subsistir

La autonomía de los Municipios es hoy dogma universal. En España, salvo en los tiempos de nuestro apogeo, ha sido siempre una ficción; primero, porque una ley centralista los ha tiranizado y, después, porque el Estatuto Municipal no ha tenido nunca efectividad plena, y aún de tenerla había dejado abiertos demasiados porillos por donde los aires centralistas se han infiltrado cada vez con más intensidad.

En su perjuicio habrán de traducirse. Aduenados primeramente de la Dirección General de Sanidad, en el Ministerio de la Gobernación, no lograban ver satisfechas sus ambiciones legítimas de mejora, porque planeados siempre en plan de pugna con las Corporaciones a cuyo servicio se hallaban, cada disposición que obtenían era conseguida después de ruda lucha entre las Direcciones Generales de Administración y Sanidad y necesitaban moverse con más desenvoltura; de ahí, que dicha dirección general transformada después en Subsecretaría pasase al Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.

Por otra parte para la vida práctica no sirve de gran cosa el talento: con un poco de sentido común—es muy sano y procura simpatías—y memoria—cuanta más mejor—podemos estar seguros del triunfo en la esfera del "intelectualismo oficial".

Los hijos que se portan mal con los padres y no corresponden con la debida gratitud al amor que éstos le prodigan?

La respuesta reveladora de talento para Balmes se resume en estas palabras:

"El mundo se conserva más o menos bien a pesar del mal comportamiento de los hijos, pero el día que los padres se portasen mal—esto condensando—se acabaría el linaje humano".

Esta manera de averiguar el talento tiene un parecido—en cierto sentido—con los procedimientos psicológicos de los que Unamuno llamó "pincharranas".

Casa Juanito
Mercería-Novedades

SEÑORA: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y variado surtido en lanas para labores, broches, clips, hebillas, botones, encajes, medias, adornos y todo lo relacionado con el ramo de mercería.

CASA JUANITO
Conde Pallares, 14. - LUGO

SE VENDE UNA PARTIDA DE NARANJAS A PRECIOS REDUCIDOS. EN NOREAS, NUM. 22.

Periódicos oficiales

La "Gaceta"

La "Gaceta de Madrid" recibida ayer en Lugo, inserta entre otras, los siguientes disposiciones:

Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, disponiendo correspondencia a los gobernadores civiles de las provincias, promover cuestiones de competencia dimanantes de los expedientes de Obras públicas cuya incoación y resolución compete a los ingenieros jefes de dichos servicios.

Orden de la Presidencia del Consejo, relativa a ascensos de personal de porteros civiles.

Idem de Hacienda dando de baja en el servicio, por cumplir la edad reglamentaria, a varios

suboficiales y clases de tropa del Instituto de Carabineros.

Extracto del "Boletín Oficial"

El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, inserta lo que sigue:

Edicto de la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, reclamando del alcalde de Foz, el envío de una certificación sobre las obras de reparación con alquitran de los kilómetros 24 y 25 de la carretera de Ribadeo a Vivero, las cuales fueron ya recibidas.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación municipal de Puebla del Brollón, durante el mes de junio del año último.

Edictos de varios Ayuntamientos y Juzgados de la provincia.

tritos, el servicio de asistencia médica completándolo con el de especialidades, y que, igualmente las Juntas "cuando sus posibilidades económicas lo permitan" procurarán extender los servicios de los Institutos de Higiene, creando centros sanitarios distritales a los que contribuirá el Estado en la forma que estime más eficaz, y aún creándolos en ocasiones a sus expensas.

Aparte de estas disposiciones que queda en la ley? Una serie de preceptos inconstitucionales referentes a una intitulada Comunidad de Municipios, encargada de vejarlos extrayéndolos violentamente los fondos de que disponen para satisfacer dotaciones del personal sanitario que ocupan plazas en cuya creación y fijación de haberes no han tenido aquellos voz ni voto.

Ninguna persona de mediano sentido común habrá de impugnar el que los funcionarios públicos sea cual fuere su clase y condición perciban los haberes remuneratorios a que tienen derecho; pero no es necesaria, ni siquiera aquella dosis mediana facultativamente graduada, para rechazar una ley que imponga en forma desaprensiva a Corporaciones representativas de los derechos e intereses que encarnan los Municipios españoles, el pago de unos haberes que se satisficen por una función que no se les presta a ellos sino al Estado.

¡Ah! es nada! Hablar de una dosis mediana de sentido común! ¿Quién puede vanagloriarse de poseerla? Si esa dosis existiera en el mundo, no habríamos presenciado la horrenda catástrofe de la guerra mundial, ni los españoles habrían pasado por el trance de la última conmoción revolucionaria, ni se dictarían disposiciones que autorisen a los médicos municipales para percibir con los suyos, los haberes de las plazas de practicantes o matronas cuando se hallen vacantes, ni se fijarían a los Municipios el número de facultativos que deben tener y las dotaciones que habrán de asignárseles, ni habría farmacéuticos titulares más que en los pequeños núcleos de población que no pudiesen sostener los beneficios de una farmacia libre, ni se aprobaría una ley que ordena el quebrantamiento de depósitos que el Código penal castiga, ni se publicarían reglamentos que llaman a unos funcionarios, técnicos del Estado, y ordenan a los Municipios que los paguen, ni tantas y tantas otras cosas que aquella mediana dosis de sentido común hubiera evitado.

De todo ello, iremos hablando con el tiempo, si la benevolencia de los directores de la Prensa local no se agota, porque el tema es interesante y sugestivo.

Y nada más por hoy. Aclaremos, sin embargo, que no combatimos ni tenemos por qué combatir al personal sanitario, cuya misión respetamos y cuya importancia social reconocemos. Combatimos una ley absurda y vejatoria para los organismos básicos del Estado, y una táctica equivocada y peligrosa, bien seguros que mayor utilidad habrán de obtener con cambiarla que siguiendo los consejos de quienes les impulsan a continuar por derroteros que sólo en su perjuicio redundarán.

Antonio Millán y MILLÁN

EN LA HORA PRESENTE

El predominio espiritual

En el modesto rascacielos madrileño donde está mi oficina hay una gran agencia de viajes, amplio establecimiento lleno de vitrinas que dan a la calle espléndida de Alcalá y a la de Peligrosos, en estas vitrinas se agolpan los carteles de turismo y las fotografías sugestivas con que se acucia el interés del público hacia los viajes. Y en una de ellas figura una propaganda de tipo marítimo en la que descuellan el modelo dibujado y la fotografía del formidable "Normandie", el coloso trasatlántico francés que allá por el mes de abril realizará su primer viaje a América.

Contemplando la monumentalidad y la indudable belleza de líneas de este buque gigantesco, el mayor del mundo, que ya reduce a la mitad de su importancia al famoso "Europa" y a su hermano gemelo el "Bremen", la imaginación tiende inmediatamente a recorrer el panorama social, político y financiero del mundo. Porque más que el propio afán de viajar se le sugiere a uno el de las comparaciones y el de las deducciones lógicas ante la magnitud de la soberbia construcción marítima.

EL HÉROE Y SU OBRA

En pocos países del continente americano ha sobrevivido el espíritu español a las vicisitudes históricas, con tanto vigor como en el Perú. La misma Argentina que tanto nos debe culturalmente, no lo ha conservado con la misma pureza e integridad. No es preciso devanarse los sesos para dar con la explicación del fenómeno. Está en la influencia de las corrientes inmigratorias, menor en la tierra de los Incas, y más honda y extensa en los pueblos de las riberas del Plata. En esas circunstancias se produce una pugna, que ya tuvo sus antecedentes en Roma; o el indígena se asimila los elementos espirituales que van con el forastero, y bastardea su origen, o el advenedizo renuncia a esa posibilidad de fusión y permanece en el territorio como un transeúnte que ha ido allí a permutar su trabajo por dinero. De una manera casi sistemática lo que suele ocurrir es que el pueblo de más excelsa ejecutoria cultural absorba y se anexe al otro, aunque militarmente haya sido vencido por él. El ejemplo de Roma, lo demuestra. De qué se nutrió el imperio sino de la filosofía y de las artes griegas? No hay una estrofa de Virgilio enteramente limpia reminiscencias líricas griegas, ni un pensamiento de Lucrécio que no recuerde a Epicuro, ni un período oratorio de Cicerón que no parezca inspirado en los discursos de Demóstenes y Lysias. El carácter romano no ha sido moldeado por ideas nacidas a orillas del mar tirreno, la inteligencia de aquel pueblo de legistas y de colonizadores debe a la diosa Minerva sus placeres más nobles. Algo análogo podríamos decir de América con relación a España. Emancipado el continente por obra de las armas, que nos fueron adversas, aquellos pueblos han continuado sintiendo y pensando a la española, porque la raza progenitora había dejado allí gérmenes vitales inextinguibles.

Pero, no en todas partes arraigó la semilla nuestra con la misma fuerza. ¿Quién se atrevería a negar, por ejemplo, que si el espíritu argentino no es fundamentalmente fiel, otras influencias acarreadas por las emigraciones han adulterado los vínculos del parentesco que nos unía con él? Sin desconocer que nuestra decida ha contribuido mucho al relajamiento de aquellos lazos que parecían predestinados a no perder de su congénita eficacia, no estará de más el que hagamos notar que Inglaterra ha sufrido en los territorios que colonizó, la misma decepción, pues, desde mediados del siglo pasado otras culturas rivalizaron victoriosamente con la suya en aquel continente. El irlandés y el alemán, no sólo no han ido a remolque del ideario británico, sino que han impuesto lo típico de sus maneras de sentir y de pensar. Esa fatalidad no ha sido, pues, exclusivamente nuestra. Pero, pese a nuestra apatía y a nuestra poca disposición para mantener en aquellos países tradiciones morales y religiosas que llevan nuestro cuño racial, es lo cierto que, muchos aspectos del espíritu americano pregonan el origen común. En primer lugar el idioma, que defi-

ne, por sí sólo las aptitudes mentales de una raza. Luego, la religión que organiza las relaciones del hombre con Dios de una cierta manera y, finalmente, las costumbres, que fija el ritmo y el tono de la vida. Es ya bastante verdad? Lo que hemos perdido ha sido aquella privitya cultural, que tuvo Grecia en Roma y que nosotros hicimos efectiva también, a despecho de la desmembración colonial, mientras el pensamiento americano no se sintió atraído por otras curiosidades que nosotros, en franca decadencia ya, no podíamos satisfacer. Pero, hay países y el Perú es uno de ellos, en el que, como decíamos al principio, el prestigio de España ni se ha entibado ni ha palidecido. No me sorprende, pues, que el general Benavides, en quien, como e notros personajes de Plutarco, se asocian y compenetran un soldado ilustre y un estadista clarividente y probo, haya cedido al generoso impulso de rendir un homenaje al conquistador del Perú y fundador de Lima. No es este el momento de discriminar las cualidades y los defectos de Francisco Pizarro, sobre los cuales hay tres versiones, la de Prescott, la de Robertson y la de Lumis, que distan mucho de coincidir entre sí, tal vez porque cada uno de esos historiadores se coloca en un punto de vista personal para juzgar al héroe extremeño. Los hombres que han realizado empresas excepcionales, no se han regido, por las normas de la moral común que son las que informan la conducta del vulgo. ¿Fue una fiera, como aseguran Prescott y Robertson o un santo como sostiene Lumis? Probablemente ni lo uno, ni lo otro. La corriente de una vida en plena tumulto, no siempre arrastra cosas puras. En su desenfrenado curso se encuentran arbustos arrancados por las aguas a la vegetación de sus márgenes, y detritus que surgen del fondo. ¿Qué le hemos de hacer! Los grandes forjadores de gloria han sido siempre poco escrupulosos, quizás porque presentan que la posteridad iba a agradecerles más la importancia de los fines que la calidad de los medios. Bien quisieramos seguir hablando de los fines que la calidad de los medios. Quisiéramos seguir hablando de Pizarro, pero, el espacio, que es una parte del tiempo, apremia y hay que respetar sus exigencias.

Manuel BUENO
(Prohibida la reproducción)

hoy un lamentable aspecto. En sus muelles dilatados, decenas de barcos de gran porte como el "Cap Polonio" ven pasar los días, amarrados, en espera de mejores tiempos para hacerse otra vez a la mar. En Marsella, pasa algo parecido. Y así en Génova, y en Liverpool y en Barcelona y en Nueva York. Y ante este panorama deprimente surgen esas rivalidades de construcciones marítimas creadoras del "Queen Mary" y el "Normandie". ¿Por qué? No cabe más que una respuesta: por que en los Estados de hoy, especialmente en las primeras potencias, todos los esfuerzos y anhelos convergen hacia un predominio espiritual que mantenga el rango elevado del país en el plano internacional.

Y este es el caso del "Rex", en Italia. Económicamente, la navegación de este otro coloso del mar, es una ruina. Pero a Italia le interesa que el pabellón italiano figure en los mejores barcos del mundo, no sólo para que el nombre de Italia resplandezca ante los extraños, sino para que los dos o tres millones de italianos que habitan en América se sientan orgullosos de su origen. Esta política de supremacía del pabellón trae consigo el aumento o la seguridad del consumo de los productos italianos por parte de los nacionales que residen en el nuevo continente. Así, pues, lo que se pierde por un lado, se gana por otro.

Esto lo saben entender Inglaterra, Alemania, Francia, Holanda e Italia.

Quien no lo sabe entender es España. Aquí donde tantas conferencias y tantos artículos tienen lugar para poner de relieve la conveniencia de ejercer un predominio espiritual, por lo menos en América, contamos con una de las marinas mercantes más pobres y atrasadas. Y no comprendemos que, si enviásemos a aquellos puertos americanos trasatlánticos de 50.000 toneladas, en lugar de los pobres barquichuelos de diez o doce mil que enviamos, nuestros productos objeto de exportación tendrían mayor salida y en la América española el prestigio de España a crecería extraordinariamente.

Por encima de la crisis económica está el predominio del espíritu.

Alfredo SERRANO
(Prohibida la reproducción)

Diario de la ciudad

Muchos días hilvanar esta acción resulta tan complicado como uno de esos trabajos de zulo de que nos habla el presidente del Consejo esta temporada.

Bien es verdad que no es nuestra culpa. La tiene la carencia de asuntos. Hay día, como el hoy, que no ocurre en la ciudad cosa alguna digna de figurar en estas líneas.

El sol nos sigue favoreciendo con sus visitas, y la gente se echa a los paseos a disfrutar. Salí para la capital de Francia, el señor gobernador volverá pronto.

En el cine del Círculo se reunió por la tarde mucho público para ver a Clarita Bow en "Hoy pla", película, como la mayoría de amor y de intriga.

La vida oficial no dió nada de sí.

La política, tampoco.

Aviso al comercio en general

Hago inventarios - balances demás trabajos de contabilidad para Lugo y fuera.

Mateo. Explanada de la Estación del f. c. Casa Muña, frente al muelle de pequeña velocidad.

Julio Pérez de Guerra

Abogado

Traslado su despacho a la Ronda del Miño, núm. 32 duplicado, piso 2.º, inmediato a la Puerta de Santiago y a la casa llamada del Bataneiro.

Teléfono, núm. 267

Asociación de Asistencia Social de Lugo

Relación de los señores que han contribuido a los gastos de instalación del Comedor de Asistencia Social y cantidades recibidas:

Excelentísimo señor gobernador civil, 250 pesetas; Excelentísima Diputación provincial, 500 pesetas; Excelentísimo Ayuntamiento, 200; Empresa Teatral del Círculo de las Artes, 50; Asociación Patronal, 50; Círculo de Artes, 300; Don Ernesto Díez, señorita María de Bon Parido, un donante anónimo, 75. Total 1.980 pesetas.

Cursillo-oposición del Magisterio

Orientaciones por profesora especializado en enseñanzas primaria y Normal.

Razón: Librería Alonso, Plaza del Campo.

FLORES ARTIFICIALES

SEÑOR "LOS CHICOS"

CASTELAR, 1

(Frente al Banco de España)

Datos demográficos

DIA 9

Nacimientos. — Manuel Fernández Bod.

Defunciones. — Felisa Carrillo Crende, de dieciocho años; María Manuela Fernández Castro, ocho días; Alberto Cuyero, treinta y cinco años; Antonio Castro Piñero, cinco meses.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 19 reses vacunas. Entraron en la plaza de Abastos 1.830 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: San Juan Bueno, Gonzal de Amarante y San Esteban, patrón de Lugo.

Sale el sol a las 7,38 y se pone a las 5,6. La luna sale a las 10,25 de la mañana y se pone a las 11,31 de la noche.

Tip. EL PROGRESO